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GAZ BASINCI

1. Asagida 6lglim yapilan barometreler verilmistir.
Hangisinde hava basinci daha yiiksektir?

B) ﬂ ; 86 cm
: *
80 cm

2. ) Agzi kapatilarak <
Icecek sogutuluyor
kutusu T R .
/ i \ ispirto
L | ocadi

Fen Bilimleri dersinde, laboratuvarda yapilan
deney sonucunda igecek kutusunun yamuldugu
gozlemleniyor. Ogretmen nedenini sordugunda
hangi 6grenci ya da 6grenciler dogru cevap
vermistir?

A)

C)

i
ﬂ; 1065 m

i

Tolga: icecek kutusu agzi kapatilarak sogutuldugunda
igindeki havanin basinci azalmis, disaridaki acik hava
basincini dengeleyemedigi igin ice dogru yamulmustur.

Sudem: Ac¢ik hava basinci kutu i¢indeki basingtan
bliyiik oldugu igin kutu yamulmustur.

Nehir: Kutu isitildiginda i¢indeki gazin hareket enerjisi
artmustir. Bu yiizden kutu igindeki i¢ basing diismiis,
actk hava basinci kutuyu biikmdistiir.

A) Yalniz Tolga B) Tolga ve Sudem

C) Sudem ve Nehir

\
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D) Tolga, Sudem ve Nehir

3. Deniz seviyesinde 0°C'ta yapilan asagidaki
diizeneklerin hangisinde cam borudaki h" sivi
yiiksekligi digerlerinden farklidir?

A) ﬁ B) *72
C) . D) .
ﬂ h, ﬂi h,

4. Sekilde su dolu bardak

agzina kagit konulduktan

sonra ters gevriliyor ve suyun

dokilmedigi gozleniyor.

Bunun sebebini aciklayan

hangi 6grencinin yorumu Kagit ~ Sudolu
daha dogrudur? pardak

A) Ali: Kagit ile su molekiilleri arasindaki gekim
kuvveti dokilmeyi onlemistir.

B) Bekir: Sivi basinci ile agik hava basinci
birbirine esit oldugu igin dokiilmemistir.

C) Cemil: Sivi basinci atmosfer basicindan kiigiik
oldugu igin sivi dokiilmemistir.

D) Demir: Sivinin agirligi yergekimi kuvvetinden
kliglik oldugu igin dokilmemisgtir.

108 Bu testin ¢6ziim videosunu web sitemizde bulabilirsiniz. Ayrica cep telefonunuzla QR kodu okutarak hemen ¢6ziim videosunu izleyebilirsiniz.




Coziim Videosu igin; GAZ BAS | N CI

sorumakinesi.com

5. Asagidan yukariya dogru 7. Elindeki balonu kagiran Buse yukariya O
ucmakta olan esnek ¢tkan balonun bir siire sonra patladigini |
Q cocuk balonlarinin A, gériiyor. Bu olayla ilgili; |
‘ B ve C noktalarindaki ‘ %
Q B hacimleri arasindaki iligki 1. Balon yukariya dogru ¢iktikga agik hava  ®
’ asagidakilerden hangisidir? basinci azalir, bu yiizden balonun hacmi
A (V=hacim) artar. & 1
Il. Balon yukarilara dogru ¢iktikga agik hava
AV .>V,>V, B) V < V,<V, basinci artar, bu yiizden balonu hacmi artar.
lll. Balon yukari ¢iktik¢a dis basing azalir, i¢ basingta
C)V.=V,=V, D)V.>V,>V, dis basinca gére fazla oldugu igin balon siser ve patlar.
Yapilan yorumlardan hangisi ya da hangileri
dogrudur?
A) Yalniz Il B) I. ve lll.
C) Il. ve lll. D) Yalniz Ill.
6. _-—‘ _-—! il BN
Hava bogaltma g
anis wcld - tulumbasi Fanus g _ ;
[}
—> Esnek gocuk ‘M —> Balon _%
balor]'u kapl g
alt bélme >
3
Fanusun igindeki hava bosaldik¢a balon ige dodru sismeye 8. Sicaklik 0°C Sicakiik 0°C
basliyor. Kubbelegiyor ve bir siire sonra patliyor.
Yukarida yapilan deneyin amaci asagida
verilenlerden hangisidir? (
Esnek Balon Cam Balon
A) Fanusun i¢ basincini azaltarak balondaki
hacim degisikligini gézlemlemek Yukaridaki sekilde 6zdes esnek ve cam balon 0°C'den,
20°C'ye kadar isitilirsa hacimlerinde goriilen degisme
B) Fanusun dis basincini arttirarak balondaki asagidakilerden hangisi gibi olur?
hacim degisikligini gézlemlemek
Esnek Balon Cam Balon
C) Balondaki gaz miktarini arttirarak hacim A) Artar Artar
degisikligini gdzlemlemek
B) Azalir Degismez
D) Balondaki gaz miktarini azaltarak hacim
degisikligini gdzlemlemek C) Artar Degismez
D) Degismez Azalir
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B
1 Sicaklik 0°C Sicaklik 0°C 3 A “_>
" 1 Bos <—=|
, \) ih 1/;
Esnek Balon Cam Balon
0°C'de ve deniz seviyesinde olusturulan deney
Yukaridaki sekilde 6zdes esnek ve cam balon 0°C'den diizenegi bulundugu yerden 630 metre yukari
20°C'ye kadar isitilirsa igindeki gazlarin basinglari ¢ikarilirsa A ve B borularindaki civa yiiksekligi
asagidakilerden hangisi gibi olur? kag cm olur?
(Deniz seviyesinde Po= Atmosfer basinci 76 cmHg'dir.
Esnek Balon Cam Balon Yukarilara dogru ¢ikildikga her 105 metrede 1 cmHg
A) Degigsmez Artar azalir,)
B) Artar Degismez A B
A) 70cm 70 cm
C) Azalir Artar
B) 76cm 82 cm
D) Artar Azalir
L. C) 82cm 82 cm
£
8
% D) 70cm 82 cm
k=
=
@
£
>
2
2.
Sekildeki Magdeburg yarim kdireleri birlestirildikten 4, Kapali kaplardaki gaz basinci
sonra igindeki hava bosaltiliyor. Daha sonra kuvvet sicakiik ile

uygulandiginda birbirinden ayrilmiyor. Bunun sebebi o

asagidakilerden hangisidir? [/f \M

Dogru orantilidir Ters orantilidir

A) Kirenin igindeki gaz basincinin, disindaki gaz
basincindan fazla olmasi

Kapali kaplardaki gaz

7| '
)\ basinci kabin hacmi ile

%

WY
&
N
N
§I

/g
2 T T T T

B) Kiirenin igindeki gaz basincinin, disindaki gaz y \M

basincina esit olmasi Dogiru Ters Dogru Ters
orantilidir orantilidir orantilidir orantilidir

C) Kiirenin igindeki gaz basincinin, disindaki gaz A o * [ |

basincindan kiigiik olmasi
Yukaridaki semada kutucuklardaki bilgilerin dogru
D) Kiirenin igindeki gaz basincinin, kap igindeki yanitl takip edildiginde hangi ¢ikisa ulasilir?

her yerde ayni olmasi

A) A B) ®

C) % D) M
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5. Araba lastigi igindeki gaz basincini asagidaki
aletlerden hangisi ile 6lgeriz?

A) Manometre B) Dinamometre

C) Anemometre D) Barometre

Bo.
6. Sekilde verilen barometrede i

h" civa seviyesini:

I. Borunun sekli
1. Kaptaki sivi miktar
lll. Kaptaki sivinin hacmi

Verilen niceliklerden hangisi ya da hangileri
etkilemez?

A) Yalniz I. B) . vell.

C) Il ve lll. D) L. Il. ve Il
/ A konumu

7.

A\

/i
B konumu

X veY gazlarninin bulundugu kap igerisinde | ve Il
noktalari arasina esnek bir lastik gerilmistir. Lastik A
konumundayken bir siire sonra B konumunu almistir.
Bunun nedeni asagidakilerden hangisi olamaz?

A) Kaba bir miktar Y gazi ilave edilmistir.

B) X gazi sogutulmus olabilir.

C) Y gazinin basinci artmistir.

D) X gazinin bir miktari bosaltiimistir.
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8. Sekildeki slirtinmesiz
pistonlu celik kap igindeki
X gaziile P, agik hava
basinci dengelenmistir. o o SFTT T o> Celik kap

Buna gore kap isitildiginda; |_|

1. Piston yukariya dogru hareket eder.

i P,= Agik hava basinci

Slirtiinmesiz

- Xgazi .-

Il. Gaz basinglar arasinda P =P, iligkisi vardir.
Ill. Kaptaki gaz basinci artar.

Verilen niceliklerden hangisi ya da hangileri dogru
olur?

A) Yalniz I. B) I. ve ll.
C) 1. ve lll. D) I. II. ve Ill.
9. ! -

Celik kap Slirtiinmesiz hareketli piston

Sekilde siirtlinmesiz pistonlu gelik kap i¢inde X gazi
vardir. Piston 1 yoniine itilirse agagida verilen grafik
cizimlerinden hangisi ya da hangileri dogru olur?

Basing Basing Basing
(x gazi) (x gazi) (x gazi)

BN

> >
>

Hacim Yo_ci;n/uk
(x gazi)
I /A .
A) Yalniz Il. B) I. ve lll.
C)l. vell. D) I. I1. ve lll.

hareketli piston
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1. Sise isitilarak igindeki hava

genlestirildikten sonra, kaynatiimis,

soyulmus yumurtanin kendiliginden \
sigenin i¢ine diismesini asagidakilerden

hangisi en iyi agiklar? S—

A) Sisenin i¢ basincinin, agik hava basincindan
biyik olmasi

B) Yumurtanin agirhginin, sisenin agirhgindan
biiyik olmasi

Ankara

Igdir «
Antalya

Hava basinci deniz seviyesinden yukarilara dogru

cikildikga azalir.

Buna gore haritada verilen sehirlerdeki agik hava
basinglar arasinda nasil bir iligki vardir?

C) Sisenin hacminin, yumurtanin hacminden A) Pantaya > Pigar™ Pankara
biiylik olmasi
B) Plgdlr > I:>Ankara> PAntaIya
D) Acik hava basincinin, sisenin i¢ basincindan
bUYUk OImaSI' C) PI§|d|r > PAntaIya> PAnkara
D) I:’Antalya Z PAnkana> Plgdlr
IS
8
‘D
£
=
@
£
>
2
2' —
Ha 4. Ogretmen, bos teneke
kutusunu agzi agikken isitiyor. )
Daha sonra kapadini kapatip ~
Sekildeki 6zdes cam kaplar iginde farkli A, B ve C bekliyor. Bir siire sonra kutunun
gazlari dengededir. Buna gore gazlar arasindaki ice dogru ¢okmeye basladigi
basing iligkisi asagidakilerden hangisinde dogru gozlendigine gore, 6grencileri;
verilmigtir?
1. Teneke kutu isitildiginda i¢ basing azalmis, agik
A)P>P,>P, B) P,< P <P, hava basincr artmistir.
II. Isitma islemi yapiimadan dnce teneke kutunun
C)P=P,=P, D) P.>P,>P, i¢ basinci ile agik hava basinci birbirine egittir.

1ll. Isitma islemi yapildiktan sonra teneke kutu igine
gaz yogunlugu azalmistir.

Verilenlerden hangilerine ulasabilir?
A) L. vell B) Il. vellll.

C) . ve lll. D) I. I1. ve lIL.
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5. Sekilde i¢inde X gazi bulunan m——
kabin A, B ve C noktalarindaki ~ €., %"« .
gaz basinglar arasindaki iligki 4 ax.gle s
asagidakilerden hangisidir? o,
A
A)A=B=C B)A>B>C
C)C>B>A D)C>A>B

Damacanadan su alirken pompaya
uyguladigimiz kuvvet, su Ustiindeki
havayi sikistirarak basing artisina
neden olur ve su boruda yiikselir.

B Sekli

Sekil 1. deki gibi

iki kagit arasina

hava iifledigimizde,
kagitlarin sekil 2' deki
gibi birbirine yaklastigini gériiriiz. Uflenen hava
algak basing etkisi olusturmus ve kagitlar yiiksek
basingtan algak basinca dogru hareket etmistir.

Hava

SekilI. Sekil Il

, Vantuz yiizeye yapistirilp
bastirildiginda icindeki hava
bosaltilmis olur. Dig basing i¢
basingtan biiylik oldugu igin
C Sekli ylizeyden sokiilmez.
Yukarida A, B ve C sekilleri ile ilgili yapilan
aciklamalardan hangileri dogru olabilir?

A)A BveC B)AveB

C)BveC D)AveC

\
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X
7.

176m

0°C' de X, Y ve Z noktalarindaki barometrelerdeki
civa yiikseklikleri sekildeki gibidir. Buna gore;

1. Y" noktasinin yiiksekligi en fazladr.

Il. Z" noktasindaki agik hava basinci en fazladir.
lll. X" noktasi Z'den yiiksekte, Y'den algcaktatir.
Yargilardan hangileri dogrudur?

A)l vell B) II. ve lll.

C)I. velll. D) I. II. ve Il

8. ]:1‘\

/ ﬁ =/
s ﬁj <

Ogretmen laboratuvarda yaptigi deneyde siseyi
sicak suyun igine koyup, agzina da kaynatiimig ve
soyulmus (haslanmig) yumurtayi koymustur. Bir
slire sonra yumurta sisenin igine kendiliginden
diistiigline gore;

1. Sise sicak suyun igindeyken sisenin icindeki hava
azalmistir.

Il. Yumurtanin sisenin i¢ine diismesinde agik hava
basinci etkili olmustur.

lll. Gazlar yiiksek basingtan algak basinca dogru akar.

Yorumlarindan hangileri yapilabilir?
A) L vell. B) II. ve lll.

C) 1. velll. D) I. I1. ve IIl.
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Aciklama Dry

Banyo veya mutfaklarda cesitli malzemeleri
1| asmak igin kullanilan vantuzlar hava basinci
ile galisir.

Bir sivinin pipetle i¢ilmesi atmosfer basinci
sayesinde gergeklegir.

Damlaligin lastik kismi sikildiginda cam boru
3| icindeki hava itilir. Ig basing azaldigi igin sivi
cam boru igine dolar.

Elektrikli stiplirgeler acik hava basinci
sayesinde tozlari geker.

Yukarida tabloda verilen agiklamalar dogru ve
yanls olarak degerlendirildiginde dogru cevap
asagidakilerden hangisi olur?

2.

A)D B) Y C)D D) Y
D D D D
Y Y D D
D D D Y
snek ¢ F
cocuk bglomli ¢
Hava Hava
Deney { [
tipd
A /A

Sekil I'deki diizenek dengededir. Sekil 1l'deki gibi
esnek ¢ocuk balonunun kuvvet uygulandiginda
deney tiipli suya biraz daha batarken igindeki su
seviyesi de artiyor. Bu deneyle ilgili;

1. Su dolu kap igindeki havanin hacmi azaldigr i¢in
basinci artmigtir.

1. Deneyde Pascal prensibini gézlemleyebiliriz.

Hll. Deney tiipleri icindeki sivi basinglari arasinda P, < P,
iliskisi vardir.

Yapilan yorumlardan hangileri dogrudur?
A)l vell. B) II. ve lll.

C) 1. velll. D) I. I1. ve IIL.
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bosluk
th

bosluk
2h

bosluk

o

Deniz seviyesinde ve 0°C' de bulunan li¢ barometre
sekildeki gibi dengede olduguna gore, birbiriyle
karigmayan A, B ve C sivilarinin sekli asagida
verilenlerden hangisi gibi olur?

A A B)| C c)| A D)| C

4. 1. Parfiim ve deodorant spreyleri
2. Bisiklet pompasi
3. Su tulumbasi
4. Buzdolabinin ¢alisma prensibi

Yukarida verilenlerden kag tanesi gazlarin
giinliik hayatta kullanilmasi ile ilgilidir?

A) 4 B) 3 C)2 D) 1

5. Sekildeki sise iginde d yogunlukla
sivi vardir. h" derinliginde delik acilip
sisenin agzi kapatildiginda delikten
su akmamaktadir. Buna gore;

1. Kapak kapaliyken P,=h.d egitligi vardir.
2. Kapak agildiginda P+h.d=P, oldugu i¢in
delikten su akar.

3. Olayda Pascal Prensibi gergeklesmistir.

yorumlarindan hangisi ya da hangileri

dogrudur?
A) Yalniz 1 B)1ve2
C)2ve3 D)1,2ve3
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6. Ogrenciler Arda ve Kaan aldiklari kolanin kapagini actiktan sonra, igine bir cesit seker
atip kapagini hizli bir sekilde kapatarak uzaklagmisglardir. Bir siire sonra kapagin patlayarak
acildigini gézlemlemislerdir. Yaptiklari bu etkinlikle ilgili;

1. Acik hava basinci, sisenin i¢indeki gaz basincindan biiyiik oldugu icin kapak a¢ilmistir.

1. Seker ve kola etkilesime girip, bir ¢esit gaz olusturmus, olusan gaz sisenin i¢ basincini
arttirmigtir.

Ill. Bu etkinlik sise igcinde degil de, ¢ocuk balonu ig¢inde yapilsaydi balonun hacmi artard.

yapilan yorumlardan hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalniz II. B) I. ve lIl. C) 1. ve IIl. D) I. I1. ve Il

Airbag (Hava yastigi):

Otomobiller ¢arpisma aninda biiyiik bir hiz kaybeder, bu hiz kaybi aragtaki 6zel
sensorler tarafindan tespit edilir. Ayni anda darbenin derecesi di¢iiliir. Bu digiimler
belirli bir derecenin lizerinde olursa kimyasal patlayicinin ateslenmesi ile hava
yastigina nitrojen veya argon gazi gonderilir. Tiim bu olaylar yaklasik 30-40
milisaniye iginde gergeklesir, airbag siser, siiriicli ve yolcularin glivenligi saglanir.

Yukaridaki agiklamaya gore asagida verilenlerden kag tanesi dogrudur?

1. Hava yastigi icindeki gaz basinci, agik hava basincindan bliydiktiir.
2. Hava yastiklari her ¢arpismada agilir.
3. Hava yastigi agildiginda, yastik i¢indeki basing ile agik hava basinci birbirine esit olur.

4. Hava yastiklan biitiin kara tasitlarinda bulunur.

A)1 B) 2 )3 D) 4
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